新民财经 / 股市大势

本版编辑:昌 山 视觉设计:窦云阳

」 市场观察

股指下行 或有两次探底

近期接连几个评论都是提醒大 家要逢高减持的,本来觉得还有可 能会出现一个右肩,是最好的减仓 位置,结果大盘的疲软超过了笔者 的预期,没有构筑出右肩,直接就是 下降的箱体整理,沪指大致就是在 3226-3308点这80个点的窄幅整理 区间运行了十几个交易日,从周五 截稿前来看,马上就要再次下探箱 底了。如果下周沪指真的继续下行 跌破3226点,那么就是要两次探底 了,目标分别是3000点和2900点 吧。3000点是整数大关,2900点是

上次探底的最低点,估计在这两个 点位附近会获得一定的支撑。

那么就在A股越走越弱的时 候,周边市场如何? 笔者看了看,貌 似越走越强了,已经摆脱了前期的 恐慌心理,几大欧美主要市场的指 数都走出了连续反弹的走势,显然 A股市场的走弱和周边市场没有 多大联系了,就是自身缺乏人气和 增量资金吧。以最具代表的两大 板块,宁组合和茅指数的龙头股为 例,宁德时代和茅台本周都是"跌 跌不休"的走势,茅台股价更是创

了近期反弹后的新低,这两大板块 走得这么弱,大盘怎么能够顶住不 跌呢? 笔者也看到一些舆论说什 么大金融板块要启动,会带动指数 上涨等等,但是大金融板块且不说 现在走得很弱,上涨的理由现在也 没有形成吧。

随着A股市场的市值越来越 大,其消耗的资金也越来越多,比如 以前两个交易所一天交易金额达到 6000亿市场就很火爆了。现在 呢? 两市每天10000亿的交易金额 算很低迷了,这些消耗的交易佣金

和印花税都是对存量资金的损耗, 在市场火爆、增量资金蜂拥入市的 时候没有什么感觉,但是在增量资 金停滞、市场清淡的时候, 随着这种 不断的消耗,大盘下行是必然的结 果,更何况这种消耗还只是很小一 部分,最大的消耗就是大小非解禁 后从二级市场直接抽离的资金,还 有新股发行上市的溢价收益对二级 市场存量资金造成的损耗,还有诸 如两融消耗的天量利差资金等等。 所以A股市场如果不能形成一波超 级牛市,吸引大量的观望资金入市,

那么依赖存量资金在市场里继续运 作,大盘的压力会越来越大。

近期一些新兴行业的公司有所 表现,比如一些芯片股,但是在大盘 还未获得支撑的时候,这些公司股 价也很难走出大级别的上涨行情, 所以操作上建议快进快出,不要恋 战。笔者判断至少还要经历一两个 月的调整期,市场才会慢慢迎来抄 底的投资机会,现在能做的就是保 持休整,耐心等待大盘出现一轮急 跌后再进场吧。

国都证券 王骁敏

财)大盘分析

本周A股大盘 窄幅震荡,继续以 调整为主。大盘热 点轮动明显,基本 是以基建、消费、新 能源、机器人等几 个方面展开,不过 多方未能带动指数 进一步拓展空间,

主要原因是一方面 5、6月整体恢复性 上涨后获利不少, 需要消化整理;另 一方面进入中报披 露期后,股价也需 要重新根据业绩情 况进行排序,是否 符合预期、还是低 于预期,市场都会 有反应,当然整体 大盘调整仍在可控 范围内,整固调整 有利于行情后期发 展。在这个过程 中,市场资金主要做了两件事:

一是滚动操作,借机逢高出货, 分时走势和量能印证了这-点;二是集中力量运作个股,管 他大盘走好走坏。

消息方面,值得注意的 是,7月28日,美联储宣布, 将联邦基金利率的目标区间 从 1.50%-1.75% 升至 2.25%-2.50%,加息75个基点,符合 市场预期。由于市场提前有 所调整,加之美联储主席鲍威 尔的"鸽派"措辞缓解了投资者 紧张情绪,带动了美股反弹走 高。同时,美国货币政策的 节奏变化将增加国内货币政 策的操作空间,客观上有利 于中国经济和A股市场企稳 向好

此外,在经济多重扰动 下,考虑到国内政策保持定 力,预计月底政治局会议会延 续此前基调抓落实。中长期 来看, A 股市场机遇大于挑 战,流动性宽松、稳增长政策 和投资者情绪改善等利好因 素使得市场下行空间有限,上 行动能不断积聚,投资者可以

从板块角度看,新能源汽 车、光伏行业处于景气上行周 期,政策支持明确,可以逢低关 注。中报行情正在展开,机械 设备、基础化工、电力设备等行 业中的一些业绩稳健甚至超预 期的品种,有可能成为短期市 场关注点。

中信浙江 钱向劲 本版观点仅供参考

欲振乏力 继续原地踏步

财)专家看盘

本周沪深股市缩量盘整,其中 上证指数围绕120日半年线窄幅整 理,表现纠结。从目前看,多空拉锯 仍将持续,在缺乏量能配合,又久攻 不下之后,可能会有小幅回撤。投 资者应关注中报业绩对局部行情的 影响

首先,本周A股收敛整理,虽然 盘中多次出现多头发力,向上试探, 但都功亏一篑,无疾而终。其中以 本周四上证指数表现最为典型,当 天受隔夜美联储加息靴子落地,周 边市场普涨联动,前市小幅高开,随 后滑落,由涨转跌,10时15分多头 发力,拉抬指数向上突破3300点整 数关,但市场反应冷淡,观望者众,

响应者少,午市股指持续走低,从全 天最大上涨30点到收盘仅上涨不足 7点,反弹成果几近泡影。日K线也 收出带较长上影线的阴十字星。这 一走势,类似老牛爬坡,抖擞精神鼓 足力量,向上爬行几步,但难以站 稳,又缓缓滑回到起步点附近,好似 英雄暮年,壮志难酬。周五则平开 低走,再次下跌。这一走势,说明市 场缺乏内生性动力,欲振乏力。

从行情滞涨的原因看,主要是 阶段性热点出现断层,前期赛道股 题材股一涨再涨之后面临中报业绩 检验,获利盘回吐开始适度回避,而 传统蓝筹股受多种因素影响,难以 接棒走强,例如金融地产受相关事 件影响,市场预期谨慎。贵州茅台 虽然中报业绩预增理想,但股价表 现平平。更何况像中国中免、万华 化学、恒瑞医药等"茅50"个股业绩 下滑,股价表现更是不尽如人意。 即便像药明康德,虽然中报业绩增 长73%,但股价仍是周线三连跌,本 周跌幅将近9%。由于热点出现断 层和脱节,盘中游资短炒成风,但来 得快去得快,随机性强,不确定性 大,令主流机构无所适从,只能被动 观望。因此,热点散乱,导致成交量 能萎缩,尤其是反弹时量能萎缩,北 上资金也是进一天出一天,缺乏持 续性,而量能萎缩又制约了大盘反 弹的高度,毕竟放量走强,价升量增 是基本技术要求,没有量的支持,反 弹都是浮云。

从目前看,行情走势纠结,做多 意愿不强,短线也缺乏新的变量,环 境基本上以稳为主,因此,这种走势 大概率仍将持续,并且不排除出现 久盘必跌、不进则退的走势。 从技 术上看,如果60日均线3237点以及 7月18日的3226点被打破,那么从 浪型上将进入下跌小c浪,届时 3200 点整数位以及 3150 点前期上 涨行情的中分位将面临考验。

另外,应关注中报业绩对公司、 对热点、对市场人气的影响。去年 下半年以来,新能源、科技股、题材 股普遍受到追捧,股价连上台阶,目 前进入中报季,面临业绩兑现和检 验,近期热门赛道股已经出现主动 回撤,包括像赣锋锂业、天齐锂业、 通威股份、隆基绿能、药明康德等。 很可能,中报是影响当前行情止步 不前的一个重要原因,因为如果业 绩不达预期,货不对板,那么不仅对 热门股、标杆股,甚至对整个市场人 气都会有冲击。 申万宏源 钱启敏



深B指创六年来新高

财 B股市场

本周沪深B指震荡上行,行情 总体上好于沪深A指。上证B指周 四早盘跳空高开高走,尾巴收在次 高点,并留下跳空缺口,周五在前 一日的高点开盘,延续了小幅震荡 攀升态势。深证B指本周延续小幅 上行态势并不断刷新近期指数新 高。目前指数已突破1260点,穿过 了2021年指数峰值点位,也创下了 六年多来的指数新高。短期来看, 深B指刷新冲高纪录的态势在整理 后仍将继续。

本周商务部专题新闻发布会

提出,上半年商务运行呈现恢复态 势,特别是二季度以来,随着政策 效应逐步显现,商务主要指标企稳 回升,为稳定宏观经济大盘提供了 重要支撑。国家统计局7月27日 发布的数据显示,6月份,全国规模 以上工业企业利润同比增长0.8%, 由连续两个月下降转为正增长,增 速较上月回升7.3个百分点,呈加 速恢复态势。上半年,规模以上工 业企业利润同比增长1.0%。随着 复工复产加快推进以及稳增长政 策效果持续显现,工业企业生产经 营环境、行业利润分配格局等有望 继续改善。

从本周沪深B股市场观察,由

于B股是外币结算,除受到国际股 市变化影响外,还受到外汇市场变 幻等因素的影响。本周美联储政 策对国内股市影响有限,主要是中 美处于不同经济与政策周期中,一 国股市最终还是要回到本国经济 基本面。从趋势看,国内经济发展 前景、股市走势确定性高,人民币 资产与其他市场关联度不高,人民 币汇率走势平稳,人民币国际化步 伐加快等,在全球政经前景复杂、 市场波动剧烈环境下,人民币资产 有望成为全球资金避风港。B股大 概率还会继续延续自身行情,股指 变动较有限。

马官納

🎹)投资秘籍

根据二季度公募基 金公告的持仓情况来 看,电力设备行业的基金 配置比例达到20%,不仅 是历史最高分位数,还超 过了食品饮料在2020年 底达到的19.5%的一级 行业配置高峰。那么, 下半年该行业将迎来哪 些投资机会呢?

二季度电力设备行 业重仓股票市值前十的 标的持股总市值环比一 季度上升 27.6%, 从分 板块来看,新能车板块 持仓出现分化,上游锂 资源在经历了一季度的 股价与商品价格背离走 势后,获得机构的增 配。电池环节中与储能 环节相关标的在欧美储

能市场景气爆发背景下同样获得增 配。比亚迪供应链也是机构配置重 点,相反正极、负极、电解液持仓有 所下降.

整体来看,电力设备行业三季 度景气度有望进一步提升,在今年 市场整体确定性较弱的情况下,该 行业三季度业绩增长确定性强,这 也成为吸引资金增配的主要原因。 三季度在板块的高景气之上,建议 关注储能市场高速增长,部分逆变 器企业因为储能市场爆发再迎估值 增长,行业大咖持续推荐的德业股 份已创新高。另外,下半年电网投 资有望加速,除特高压配套产业外, 充电桩相关标的也应重点关注。

长江证券 陆志萍